

Falange

Editado por la Delegación Provincial de P. y P. T. 2078

MUJER:
YA QUE NO TE CORRESPONDE
A TI LA ACCION, ANIMA A CUM-
PLIRLA.

Año II

Núm. 295

Rápidamente y destrozando las líneas enemigas se avanzó ayer en todos los frentes levantinos

Mientras en los sectores de Sort y Tremp los rojos fracasan una vez más intentando atacar

PARTE OFICIAL DE GUERRA

CON LAS NOTICIAS LLEGADAS AL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO HASTA LAS VEINTE HORAS

En el sector de Mosqueruela del frente de Teruel se reanudó hoy nuestro avance teniendo que vencer la resistencia del enemigo y conquistándose brillantemente entre otras posiciones el Mas de Adriales, Mas de la Fuente del Oro, Mas Domeño, Pinar Ciego cota 1.800 y otras, la Ermita del Puerto, el peñol de Zapatero, cruce de la carretera de Linares de Mora, Puerto Mingalbo, Ermita de San Bernardo y todo el macizo montañoso del Cosal del Mogliano, hasta dominar la Rambla de la Viuda. Se han cogido a los rojos más de 200 muertos un centenar de prisioneros, muchas ametralladoras, fusiles ametralladores y fusiles.

En el sector de La Puebla de Vaiverde se ha seguido avanzando y derrotando al enemigo. Se ha llevado a cabo la ocupación del Plano de la Balsa vértice Portillejo y línea de la Rambla del Cubillo y en el sector de Valbona nuestras tropas han rechazado victoriosamente varios contraataques. Se han recogido en el campo 105 cadáveres de los rojos, han quedado en nuestro poder 318 prisioneros y entre otro material 6 ametralladoras, 8 fusiles ametralladoras, 126 fusiles y un parque de ingenieros.

En el frente de Castellón en rápido avance se han ocupado las regiones de Los Carrascales, El Campillo, La Pinella, El Fondo, Mas de Tosca, varias alturas y la Masía de Tárrega y a la hora de dar el parte seguían avanzando nuestras tropas. También ha sido conquistado el macizo de la Ermita de San Cristóbal. En este frente se han hecho 238 prisioneros.

En el sector de Sort durante la noche pasada y el día de hoy han vuelto a ser atacadas algunas de nuestras posiciones como asimismo en el de Tremp, siendo rechazados brillantemente todos los ataques e intentos del enemigo.

Salamánca, 30 de Mayo de 1938.—2.º Año Triunfal.

De orden de S. E.; el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Un gesto del Duce

Divisa entre la multitud a un grupo de muchachas filangistas y estrechándoles las manos exclama: ¡Viva Franco! ¡Arriba España!

Un periodista catalán que logró escapar de zona roja y actualmente presta sus servicios militares en esta capital, ha recibido de Italia una carta de la que, entresacamos estos párrafos llenos de sinceridad y de emoción:

Génova 22-5-38 II.

... nosotras vestidas de falangistas asistimos a todas las manifestaciones en su honor; presenciamos un gran desfile militar tras el cual, cuando el Duce iba a subir a su coche nos descubrió a nosotras y muy sencillamente y con una simpatía asombrosa cambió de dirección y se dirigió a pie hacia el lugar donde estábamos... Lo que sentimos en aquellos

momentos es difícil de explicar: era nuestra emoción que solo podíamos gritar con todas las fuerzas de nuestros pulmones: "¡Duce, Duce, Duce!". El llegó hasta nosotras e impresionado por nuestra emoción y con lágrimas en los ojos nos dijo:

—Brave, brave lo spagnole... Y estrechándonos las manos exclamó:

—¡Arriba España! Viva Franco!

Lo dijo todo con una expresión de simpatía que solo podría comprender quien, como nosotras, le ha visto de cerca...

Firma la carta un nombre eminentemente español: Mercedes.

La renovación de carnets

Ampliación de plazo

SECRETARIA PROVINCIAL DE BALEARES

POR HABERLO ASI DISPUESTO LA SUPERIORIDAD, QUEDA PRORROGADO EL PLAZO PARA LA PRESENTACION DE SOLICITUDES PARA EL CARNET DEFINITIVO, HASTA EL PROXIMO DIA QUINCE DE JUNIO DEL CORRIENTE AÑO.

LO QUE SE HACE PUBLICO PARA GENERAL CONOCIMIENTO Y CUMPLIMIENTO.
POR DIOS, ESPAÑA Y SU REVOLUCION NACIONAL SINDICALISTA.

PALMA 30 DE MAYO DE 1938.—II TRIUNFAL.

EL SECRETARIO PROVINCIAL, FIRMADO PABLO SAIZ GRALLA

SALUDO A FRANCO:

¡ARRIBA ESPAÑA!

Tristeza, hambre, miseria, y monedas de cartón, es lo que ha distinguido a Barcelona en estos tiempos últimos

Un rato de charla con un hombre que logró huir del infierno de aquella ciudad

He conocido, por mediación de un amigo, a un barcelonés, llegado hace pocos días a Santander, salido de la ciudad condal. Al interés que despertó al encontrar a una persona recién liberada se une la cereza de que este hombre serio, ecuánime y un poco retraído, me va a contestar seriamente, sin ampulósidad ni exclamaciones de rencor ni odio; es el espectador de un drama, es el hombre de la calle, apartado de la lucha, miembro pasivo de la gran población de Cataluña, y con ella una víctima más del montón que en cada pueblo o en cada ciudad viven de milagro, aunque en ellos no se hayan cebado ni la insania roja ni la ignorancia de la chusma que domina el trozo español mediterráneo.

Comienza este español liberado hablando del Gobierno de la República roja. Sus impresiones son muy recientes, por lo tanto. En este mes, como el primer día en que huyendo del codo llegó de Valencia, el pueblo catalán sigue viendo en el Gobierno de Negrín el motivo de las desgracias de la España roja. Anulada la Generalidad, gobierna a través de los Sindicatos de la UGT y CNT que por sí y ante sí, a su vez, han formado Cuerpos de Policía y Tribunales de Justicia, aplicando sus acuerdos sin tener en cuenta para nada a los titulados gobernantes. Las sentencias de los Sindicatos se ven cumplidas todos los días en las carreteras de Moncada y Rabassada y en Montjuich.

El tan cacareado voluntariado es llevado de una manera nueva en un país liberal; y digo nueva, porque es un voluntariado forzoso. Miembros de los Sindicatos visitan todos los talleres y oficinas, presentando unas listas para que se inscriban los voluntarios del Ejército popular; más aquél, que no satisfecho con esta libertad tan mal entendida, pretende no por eso se libere del plan de extermínio que sistemáticamente llevan a cabo los marxistas, pues principian por retirarle el carnet de trabajo, que es lo mismo que privar le del parco sustento, y después... punt de encontrarse su cadáver en Montjuich, la Rabassada o en Moncada.

La F. A. I., imperando sobre todos, tiene también su gobiernito. Los criminales que lo componen son los que imponen el terror, y así vemos que en Cataluña hoy rigen cuatro gobiernos: el vasco, el catalán, el de la República y, entre sombras e independiente, el de la FAI.

El gobierno de Negrín tiene por las calles de Barcelona a los guardias de Asalto que son los que imponen el orden, sin perjuicio de hacer la "vista gorda" tantas veces como sea preciso para que los Sindicatos, o quien sea, haga lo que le venga en gana. La flamante Guardia Nacional, remedo ridículo de nuestra gloriosa Guardia civil, no existe ya.

El hambre en Barcelona es general. No hay nada de nada. Las personas que quieren comer tienen que tomar un tren por la mañana que los lleve a los pueblos limítrofes para poder

traer a sus casas algo de verdura o alguna otra cosa: ¿a qué precios? ¡Oh, es algo espantoso! Véase la lista de precios de artículos comprados en el mes de abril como cosa excepcional, pues en realidad, de estos artículos sólo las coles son las que más fácilmente pueden ser adquiridas: Pan (repartido en días alternos), cien gramos, pesetas 0'10; huevos, pesetas 30 y 32 la docena; carne 25 pesetas kilo y cotes a 4 y 6 pesetas; judías, a 25 pesetas kilo. No hay leche ni para los niños ni para los enfermos; ni azúcar, ni arroz, ni vino, ni aceite... no hay nada.

El único combustible que se encuentra en los pueblos es la leña, que se lleva a la ciudad; y junto con cajas, marcos de ventanas; etc., se hace la comida, porque el carbón no existe en Barcelona.

La carencia de fluido eléctrico ha hecho que las fábricas hayan parado. El barcelonés que nos cuenta esto, pocos días antes de salir de Barcelona, fué a Mataró, donde las fábricas han cesado de funcionar. Los tranvías de Barcelona, faltos de fluido también, dejaron de funcionar y la luz era dada por barrios durante dos horas escasas. ¡Una delicia!

Y vamos ahora con la moneda catalana; no se encuentra más que papel y calderilla... de cartón, o sean monedas de un diámetro, mayor que las nuestras de 10 céntimos, con un escudo en el anverso y un número que representa 15 o 25 céntimos en el reverso, y todo esto de cartón (menos mal que los de la FAI no han sacado aún en Barcelona la moneda que se ha encontrado por nuestras fuerzas en algunos pueblos de Aragón, o sean monedas de cartón que representan, en lugar de céntimos "grados").

El problema de los fumadores, la carencia del tabaco allí, la tienen resuelta solamente los Morgan o los marxistas que están en el frente. Los de más tienen que fumar los paquetes de tabaco de 2'25 pesetas, pagándolos a ciento cincuenta pesetas—ponemos estos precios en letra para que no se crea que es error del linotipista—, y los clásicos "amarraos" de 6'10 a diez pesetas.

Y, sin embargo, los rojos que no van al frente siguen hablando de moral, porque temen que el día que así no hablen pierdan con la vida el buen vivir, que ya mucho no les va a durar. Mientras, los que están en el frente desean que de una vez el alud de nuestros soldados finalice el drama catalán con la única solución posible, que es el de izar nuestra bandera en lo más alto de Barcelona por nuestro glorioso Ejército.

...Mientras tanto, el puerto barcelonés, rodeado por un barandal, es terreno vedado para los vecinos de la gran ciudad mediterránea, y allí de continuo, en el mes de abril, se han descargado barcos ingleses y franceses y en las calles cientos de extranjeros combatientes lloran los cafés y lugares de diversión.

D. CAMIROAGA

Ante el micrófono de Radio Mallorca, hizo anoche su acostumbrado resumen semanal "El Caballero Legionario"

Días de guerra y de victoria. -La simpatía de Italia hacia la España Nacional

En el frente de Teruel, — a pesar de la densa niebla y los ataques rojos en el frente de Cataluña — continuó el 23 y sucesivos nuestra ofensiva, ocupándose, además de importantes posiciones, los pueblos de El Castellar y Escriche, encavados en los Sectores de Monteagudo y Corbalán, respectivamente. Se infligió un serio castigo a los de Negrín, y se les cogieron 200 prisioneros.

El día 24 en el Sector de Mosqueruela, fueron ocupadas Más de Arduña y Repollés, y concluida la limpieza de la bolsa que existía entre Mosqueruela y Valdelmores.

El día 25 ocupóse Valdelebro, pueblo distante 7 kilómetros de Teruel (Capital), y la Masía de Capellania, además de los vértices Monegro y Hornillo, desde las cuales habían de iniciarse prontamente decisivas operaciones.

En efecto; el día 26, prosiguió nuestro avance después de vencer la tenaz resistencia de los marxistas ocupando se Cerro Gordo número uno, Cerro de la Cruz, el pueblo de Formiche Alto y Fuente de Jorito, y otras posiciones de importancia suprema. El enemigo como se ve, fué alejado 10 kilómetros más hacia el Suroeste, de la capital turolense. Y fué castigado severamente. 855 cadáveres quedaron sobre el campo de operaciones, y 158 prisioneros fueron adentrados.

Intentaron los de Miaja una mayor resistencia, el día 27, intento que les valió la muerte de más de 1500 compañeros y la pérdida de importante material de guerra. Fueron las milicias rojas persiguídas por nuestros soldados, que, además de la batida indicada les arrebataron el pueblo de Formiche Bajo, a 4 kilómetros al Su-

reste de Formiche Alto, y ya a 21 de Teruel, y valiosas posiciones, tales como La Fuenseca, Casa Mora, Los Navarros, Vértice Portillo Ramiro y otras.

Prosiguió el día 28 brillantemente nuestra victoriosa ofensiva, conquistándose y rebasándose el pueblo de Aldehuola, 12 kilómetros al Sur de la capital del Bajo Aragón, quedando el importantísimo Puerto de Escandón (en el kilómetro 14 de la carretera de Sagunto) en apuradísima situación entre los dos Formiches y el pueblo de Aldehuola. Como no podía dejar de ocurrir el mismo día 28, fué ocupada y rebasada la posición venida en llamar "lave del Levante", amén de hacer al enemigo 445 muertos y 311 prisioneros, y cogerle una compañía entera de ametralladoras con 12 máquinas, gran cantidad de fusiles y un grupo quirúrgico con su médico.

Sabido es que el "gran" Miaja, al sentirse apaleado, le da por hacer declaraciones a los periodistas de Madrid.

A raíz de la recuperación de Teruel por nuestras fuerzas, creyó el fracasado General que para levantar el ánimo de sus milicianos y de su retaguardia, nada mejor que unas manifestaciones que actuaran de sedante. Y de claró muy serio a los chicos de la prensa: "No hay que preocuparse por lo de Teruel. Su ocupación pasajera por los "facciosos" no es más que un pequeño contratiempo. No hay peligro de que continúen el avance. Los "leales" tenemos el Puerto de Escandón, que es la llave del Levante".

Bien. Tú lo dijiste. La llave está en nuestro poder. Segura. Intangible. Y

(SIGUE A LA VUELTA)

El camarada Francisco Barrado

Ha sido nombrado Inspector de Levante

En nuestro colega "Diario de Tenerife", fecha doce del corriente, leemos que el camarada Francisco Barrado Zorrilla ha sido nombrado por el Jefe Nacional de Información e Investigación, Inspector Territorial de Levante, cuya zona comprende Cataluña, Valencia y Baleares.

El camarada Barrado que tanto trabajó a favor de nuestra Revolución Nacional-sindicalista, desempeñaba últimamente el cargo de Inspector del Archipiélago Canario.

Saludamos, brazo en alto, al nuevo Inspector Territorial de Información e Investigación.



Saludo a Franco

¡Arriba España!

será aprovechada para abrir la puerta, tan pronto interese al Caudillo.

Desde luego, a nuestro entender, ha quedado entornada.

Ayer, día 29, continuó la ofensiva, fueron derrotadas y perseguidas las fuerzas rojas en una profundidad de 13 kilómetros, quedaron ocupados y rebasados los pueblos de Vallbona y Cabras de Mora y el campo atrincherado de Puebla de Valverde.

Nuestros soldados a la hora de dar el Parte Oficial llevaban enterrados 365 cadáveres del enemigo, apresados 407 prisioneros, cogidos cinco carros rusos, un carro blindado, dos cañones antitanques, un cañón del 1140 y muchos fusiles, ametralladoras y material diverso.

Y continuaba nuestro avance y seguían enterrándose más cadáveres y cogiéndose más prisioneros y armamento.

Puebla de Valverde, que anoche quedó dominada, nos recuerda los días de euforia de los jefes falangistas; allí se instaló Don Juda con su Estado Mayor en espera de hacer su entrada triunfal en la capital de los Amantes; entrada que no llegó a tener lugar, porque nuestros soldaditos lo impidieron.

Otra población que tendrá que ser objeto de una cuidadosa desinfección tan pronto quede ocupada por nosotros.

En el frente de Castellón, amaina do el temporal, se operó sabiamente durante los días 26, 27 y 28, ocupándose excelentes posiciones en el macizo de Santa Elena (Norte de Ares del Maestre), Vértice Picayo, Masía del Frontón, Mula de Vila y Masía del Magranera. Estas ocupaciones fueron preludio de la brillante operación realizada en el día de ayer, que valió a las fuerzas de Galicia la ocupación y rebaso de Ares del Maestre, Mula de Ares, pueblos de Barnasal y Culla y la carretera Ares - Albocacer hasta el kilómetro treinta y tres.

Sólo durante el día de ayer fueron enterrados más de 200 cadáveres del enemigo, y cogidos 625 prisioneros.

Ares del Maestre se halla a 8 kilómetros al Suroeste de Castellón; Benasal, a 10 al Sur de Ares, y Culla a 6 al Sur de Benasal.

El avance realizado, pues, en este sector, en un sólo día, es superior a 24 kilómetros.

Culla, de la extrema vanguardia, está enclavado a 16 kilómetros al Oeste de Albocacer, ya 18 al Suroeste de Villfranca del Cid. De a capital de Castellón le separan escasamente 40 ran las fuerzas operantes en el sector las fuerzas operantes en el sector de la costa.

Son dos, pues, los estiletes después de clavar en el corazón de la capital en cuyo escudo figuran las cuatro sangrientas barras en campo de oro, y un castillo con tres torres.

La semana finida ha sido maravillosa en los frentes de Aragón y Levante. Nada puede dudar.

Pero los catalanes, en su incomprensible ceguera, o en su malvada tozudez, han hecho que fuera una de las más completas desde que el clarín de la guerra sonó en España.

Los republicanos, desconcertados por la pérdida de las grandes centrales eléctricas de Tremp y Balaguer, y atomizados por la cabeza de puente de esta última ciudad, que amenaza a las entrañas de Cataluña, han intentado recuperar aquellas — tan necesarias a las industrias catalanas y a la moral de los del Estatuto — y quebrar la espada que se cernía sobre la principal de las provincias autónomas.

No han conseguido, ni van a conseguir, arrebatarnos una sola posición. Los de Aragón, a pesar de los furiosos ataques de los rojo-separatistas, llevados a cabo con grandes masas (carne de matadero) con gran cantidad de tanques y con derroche de artillería y aviación no "han cedido" un solo paso. Los de Aragón no reculan jamás. No "reblan". Diganlo los 20 meses de resistencia inverosímil, que, actuando de yunque dieron tiempo a sus hermanos del Sur y del Norte y del Centro a que actuaran de martillo.

Y si entonces, situados en posiciones no favorables, no recularon, ¿cómo iban a retroceder ahora, dotados de toda clase de elementos, dueños de posiciones de gran valor estratégico y postados de una moral insuperable y de una absoluta seguridad en el próximo triunfo de nuestras armas?

El trágico intento separatista ha costado a los seguidores de Companys más de 30.000 bajas.

Y no hablemos de las docenas de tanques y aviones rusos, porque son rusos y porque son máquinas.

La desastrosa ofensiva catalana ha llegado seguramente a su fin. Al guano coletazos del monstruo, y nada más.

"Y no olvidéis, españoles — dice "El Tebib Arrumi" — que este último domingo de mayo ha sido como un despertar de nuestra victoria inigualable, rotunda y rápida. La guerra vuelve a su ritmo acelerado. Se acabaron los bacheos. Se acabó el mal tiempo."

A esperar, pues; a esperar seguros. Pronto ha de llegar el hecho victorioso final que anonada, que adormece, que convence de su impotencia completa, a los rojos del mundo entero." Así termina el notable cronista.

Ayer Italia toda celebró con solemnidad el Día de Simpatía por España.

La Roma Imperial y Augusta que so unirse a nuestro esfuerzo, a nuestro dolor, a nuestro sacrificio, a nuestra gloria.

Porque sabe que ella y España han de ser el baluarte de Europa; porque en línea de combate, arma al brazo, estamos venciendo al enemigo común; porque ella, como España, tiene un hombre, un héroe, un capitán, un Caudillo fundador de un imperio; porque sabe que España quiere con ella un orden — revolucionario, viril, duro, ascético — defendido con la disciplina y el trabajo de cada uno.

Roma, reafirma su comprensión multiseccular, nos comprende otra vez. Nos comprendió tan pronto sonaron los gritos de resurrección en los ámbitos de nuestra España. Y espiritual mente estuvo íntegra con nosotros.

Ayer supo rendir homenaje cálido fraternal, íntimo a la Representación de la España de Franco. En ellos vi torio a nuestros soldados que luchan por la Civilización de Occidente. En ellos vió a la juventud azul que cae por Dios, por España y por su Revolución Nacionalindustrialista.

Y mientras, aquí en Mallorca, recogimos un gesto que nos dijo de hermandad, de agradecimiento, de señoría.

La mujer de la Falange obsequió delicadamente con sobrios ramos de flores a la señora del Consol de Italia. La dama que como esposa del Cónsul ostentaba la representación de la mujer italiana y fascista, quiso — gentil y patriótica — que fuera colgado, por manos de la mujer española, al pie del monumento erigido en honor del primer Caído italiano en esta tierra por un Ideal y por una Civilización idéntica a la suya.

Y este deseo fué cumplido, en ceremonia sencilla, emocionante.

Día magnífico el de ayer, altamente provechoso para la hermandad latina para la penetración de la Italia de Mussolini y la España de Franco.

Del día de hoy en Palma, no haga mos comentarios. Resuenan todavía en nuestro oído los millares de voces que contestando a la del Jefe Provincial "Camarada Antonio Munar, han respondido erugientes, brazo en alto hacia los luceros: PRESENTE.

Hoy, más que ayer, nos sentimos más cerca del Caudillo. Hoy, más que ayer, repetimos:

FRANCO, FRANCO FRANCO ¡ARRIBA ESPAÑA!

Camarada Antonio Munar

¡Presente!

Hoy queremos empezar nuestras líneas con las palabras que el Jefe camarada Zayas pronunció ante el féretro de Antonio Munar Arbona, camarada de la Unidad de Trabajo y Salvamento de Falange, muerto en acto de servicio, en el bombardeo de ayer:

"Eres la primera víctima, el primer caído de los Servicios Técnicos de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS. Has caído cumpliendo con tu deber, como caen los camaradas de 1.ª línea. Esas escuadras de Trabajo y Salvamento, burlando el peligro del bombardeo se trasladan rápidos, impenetrables, valerosos a sus puntos de concentración. Hoy, uno de sus militantes, ha encontrado la muerte cuando se dirigía presuroso a su puesto de servicio. El pueblo de Palma y España, te están agradecidos: Camarada Antonio Munar: Presente!"

El camarada Munar era de oficio camarero, natural de Sóller, casado y tenía a la 3.ª Escuadra de Salvamento, Sección Camillas. Ayer por la mañana, al salir de su domicilio para dirigirse hacia el Cuartel Ruiz de Alda, halló la muerte en la calle.

Ayer tarde, a las 8, celebró el entierro de Antonio Munar. La comitiva fúnebre salió del Hospital Civil. Banda de Música de Falange con tambores y cornetas, Centuria de la Unidad de Trabajo y Salvamento de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, al mando de su Jefe, camarada Ferrer; escolta de camaradas. Feretro con las banderas de España y de Falange; 15 magníficas coronas,

llevadas por compañeros del caído. A cada lado del coche, las Banderas de los Servicios Técnicos de Falange con lazos negros. Numeroso público que saludó impresionado el brazo en alto. Presiden el Comandante General con su E. M. y Ayudantes; el Jefe Provincial, camarada Zayas; el Delegado Provincial de Servicios Técnicos, camarada Casasnovas; Jefe de Sanidad y D. P. A.; Comandante Lorca; Comandante Seguí; y los Jefes de Falange, camaradas Saiz Gralla (P.), Sancho Nebot, Saiz Gralla (J.), Blasco, Sureda Sancho, Ferrer, Martorell y Obrador.

Estuvo en el Hospital, la camarada Sureda de Dezcallar, Delegada Provincial de la Sección Femenina.

Al llegar la comitiva al Monumento de Ramón Llull, se rezó un Responso, hablando luego el Jefe, que dió el grito de ritual. La Centuria de Trabajo y Salvamento desfiló ante el féretro y Autoridades, dándose ante los restos del camarada caído los gritos de Arriba España.

Los Jerarcas de Falange y un nutrido grupo de camaradas nos acercamos al coche fúnebre y entonamos a media voz nuestra Canción de Guerra y de Amor (lanzando el Jefe Zayas, las voces de España que unánimes fueron contestadas por los asistentes y público. Acto de ayer, sencillo y solemne a la vez, como suelen ser los nuestros, lo auténticamente nuestros. Aquellas estrofas de Cara al Sol, ante el féretro nos recordaron momentos pretéritos y dieron a nuestra voz temblores de emoción profunda.

MALLORCA AL DIA

Correos

GIROS POSTALES

Se pone en conocimiento del público que de acuerdo con lo dispuesto por la Jefatura Nacional de los Servicios de Correos y Telecomunicación, el día primero de Junio próximo se pondrá en vigor el nuevo Reglamento de Giro Postal, debiendo los propios imponerles llenar las libranzas que serán de cantulina y se expenderán en todas las Oficinas del Ramo al precio de cinco céntimos.

Los cuatro documentos que constan dichas libranzas se llenarán a lápiz en una sola vez por los usuarios y serán escritos con claridad en castellano, sin abreviaturas, enmiendas ni raspaduras; la cantidad girada se consignará en letra y números arábigos; en las cuatro partes se hará constar: el nombre o razón social si fuere persona jurídica; residencia del imponente y del destinatario, con sus títulos, profesión y cuantos datos sirvan para precisar su personalidad; su domicilio o la indicación "Lista", no admitiéndose direcciones abreviadas en los nombres, domicilio y residencia del imponente y del beneficiario. Queda prohibido hacer constar so lamente el apellido o este y la inicial del nombre del imponente y del destinatario.

En el talón para el destinatario (tercera parte de la libranza) puede el remitente escribir notas de carácter actual y personal, relacionadas con su envío, mediante un derecho especial de franqueto de diez céntimos en sellos de Correos que se adherirán a este talón.

El límite máximo de la cantidad que el público puede remitir por giro postal no excederá de cinco mil pesetas por libranza.

Los derechos continuarán siendo del medio por ciento de la cantidad impuesta y además 20 céntimos, en metálico también, cualquiera que sea el importe del giro del envío de la libranza.

Palma de Mallorca 28 de mayo de 1938. — II T. — El Administrador Principal, Mateo Pallicer.

"Firmes"

De la Delegación Provincial de Organizaciones Juveniles hemos recibido el número 19 de su revista "Firmes" editada con esmero y pulcritud y avallada con interesantes informaciones de carácter formativo y grabados de alto interés.

Nuestro estilo se halla reflejado a la perfección en su páginas amenas, en forma asequible a los pequeños camaradas de la camisa azul.

Ayer celebraron la fiesta de su Santo Patrón, San Fernando, los Jefes, Oficiales y Clases de Ingenieros de esta Plaza.

La guardia vistió traje de gala y fué servido un rancho extraordinario a la tropa.

La Benemérita de los puestos de: Sancellas, Algaída, Son Servera y Montuiri, han denunciado a diversos individuos por infracción al Código de Circulación.

"Acción Católica" en Campos JUNTA DIRECTIVA

Eligidos por unanimidad los señores que han de integrar la Junta Directiva de la Sección Militar de Acción Católica de Campos, encuadrada en el seno del 13 Batallón destacado ción Católica de Campos, quedando constituida así:

Presidente: Alférez don Carlos Ramón Juliá.

Vice-Presidente, id. don Juan Trias Castell.

Secretario: id. don Jaime Fiol Suñer.

Vice-Secretario: Soldado don Lorenzo Rigo Vicens.

Vocal de Piedad: Sargento don Guillermo Gelabert Caldentey.

Id. de Cultura: Id. don Nicolás Juliá Rosselló.

Id. de Música: Id. don José Balaquer Riutort.

Id. de Propaganda: Soldado D. Juan Catany Taberner.

Desearnos a la nueva Junta Directiva, en su tan necesaria labor de formación espiritual de la tropa, inabarcables éxitos y esperamos que su fruto será semilla fecunda de una civilización nueva y cristiana.

La visita roja de ayer

Ayer con motivo del bombardeo de nuestra Ciudad por los aviones rojos, púsose nuevamente de manifiesto la organización perfecta de la Defensa Pasiva antiaérea y de las escuadras de Salvamento y desescombro de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Los refugios numerosos pudieron acoger a todo el público. Y las sirenas sonaron con anticipación suficiente para que todos tuvieran tiempo de llegar a los suyos.

Las víctimas son las siguientes: Antonio Munar Arbona, de la Defensa Antiaérea, casado, de 39 años de edad, muerto.

Los heridos, son Bartolomé Barceló Femenias, casado, de 50 años, de edad que ha resultado con heridas superficiales en la cara y mano derecha. Leve.

Pedro Juan Cabot, de 50 años, con herida en la parte superior del brazo izquierdo; herida en el cráneo superficial en el antebrazo derecho. Leve.

Juan Serra Tur de 38 años, casado, con herida en cada que interesa la pié y tejido celular subcutáneo en hipogástrico. Leve.

Hans Weetzman, herida en un codo.

Hans Kannel, herida en la parte posterior (espalda).

Juana Salvá, de 55 años, con herida contusa en la frente y hematoma de una pedrada, efectos del bombardeo.

José Serra, de 51 años, con contusión en un brazo y otra en una piéca, efectos del bombardeo.

Rafael Balaguer de 7 años, con rida contusa en la frente.

Magdalena Monserrat, de 82 años, fractura del húmero y contusiones el cuerpo al caerse en un refugio.

Julián Cañellas, de 17 años, contusión y erosión en una piéca por caída en un refugio.

La Jefatura facilitó anoche la siguiente nota:

"Es necesario que el público se cuenta de que en los momentos siguientes a un bombardeo no se produzca de ninguna manera interrupción en los puntos afectados ni en ninguna otra parte de la vía pública, debiendo reintegrarse inmediatamente a sus quehaceres normales ya que esta Jefatura y las Autoridades competentes tienen dispuestos sus elementos para prestar rápidamente los servicios necesarios.

Con estas concentraciones no pueden conseguir más que aumentarse enormemente en un momento determinado las desgracias producidas por los ataques enemigos y al efecto por los Agentes de la Autoridad se impedirá el estacionamiento en la vía pública, imponiéndose máximas sanciones a los contraventores.

Palma 30 de Mayo de 1938. — Ao Triunfal—De Orden del Sr. Comandante Jefe.—El Secretario General, V. Valls y Gadea.

Vida del deporte

Torneo Liga

En Inca

los resultados contundentes. Por ejemplo: 9 a 3, 6 a 1, 10 a 1, etc.

El Athlétic trató sobre el césped sin método, sin trabazón o enlace entre los elementos, exactamente igual que el partido con el Ginnástica.

Gari jugó algo mejor en la defensa, pero sabe arrastrar y derribar a contrarios tanto en "Se Punta" como en "Es Cos" ¡ya dijimos que no estaba bien!

En el partido entre athléticos y gimnásticos hablamos de la "ausencia" de Gregorio porque no hizo nada. Hoy hablamos de la "ausencia absoluta" de Gregorio, Diez, Sintés, Florit... etc.

LLABRES

Torneo Frentes y Hospitales

MARINA 2—RECREATIVO, 1

Este partido fué jugado a un tren fantástico, dominando algo el Marina.

Marcaron los goals: Por el Marina, Sastre y por el Recreativo el delantero centro en una melea.

Arbitró acertadísimo Damiani Coll del Colegio Amateur.

CALATRAVA, 1—ANTONIANA, 1

La primera parte de este partido terminó con empate a cero.

El primero en marcar fué el Calatrava. En general el partido fué aburrido. Lo arbitró Florit muy bien.

LA FILADORA

SASTRERIA A MEDIDA

RIALTO

Moderno

HOY, DESDE LAS 3'30

UN PAR DE DETECTIVES

por EDMUNDO LOWE y VICTOR MC. LAGLEN

La vida es un azar

con WARNER BAXTER y KAREN MORLEY

JUEVES:

¡SENSACIONAL ACONTECIMIENTO!

VIAJE DE HITLER A ITALIA

COMENTARIOS BREVES

Repetimos: El público inquisente censuró con su debida forma, la actitud que adoptan ciertos clubs y en especial al Athlético el presentarse con 8 jugadores.

Un club histórico de primera categoría como el Athlético no debe olvidar, al menos en competiciones oficiales lo siguiente: Los honores caminan siempre del brazo con las obligaciones.

¿Estas quedaron incumplidas por parte, o por causa de...?

Una vez decíamos? ¡Un poco más de formalidad, señores que si se pierde el interés en las primeras jornadas menos habrá en las últimas!

Un día 10 jugadores otro 8, son tácticas y métodos de poder lograr

FRONTON BALEAR

NOY, MARTES

A las 5 tarde

BARRENECHEA—ECHABURU

contra

ATANO—REGO

contra

SATUR—HERNANI

contra

ZULAICA—SOLOZABAL

Y quinielas.

Detalles por carteles y programas. Jueves partidos y quinielas.

PUERTO NUEVO

FORMIDABLE SUPERPRODUCCION

BOON

JUEVES A LAS 3'15

Sensacional y riguroso ESTRENO en español

con

Pape Arias, Sofia Bozán, Alicia Vignoli y CHARLO

el gran cantante

Las mentiras ridículas de Radio Journal

Paris.—En su emisión diaria, Radio "Journal" ha ofrecido a sus oyentes una información, extraordinariamente pintoresca, de las últimas operaciones en los frentes españoles de batalla.

La Radio "Journal" se manifiesta en ella con un espíritu de estrategia curiosísimo, y que no puede tener otra explicación que el convencimiento absoluto de que sean idiotas todos sus radioescuchas.

Con la serenidad del burro, la emisora parisina ha dado a sus oyentes la plena seguridad de que la fracasada ofensiva marxista, ni fué ofensiva ni ha sido fracasada.

Naturalmente que para hacer unas afirmaciones semejantes se precisa estar completamente ciegos y totalmente sordos. Pero el espíritu informador de la expresada emisora de esta capital, erigiéndose en espíritu burlón ha pretendido "darsele con queso" a quienes tengan la santa paciencia de escucharla.

Recojamos algunos botoncitos de muestra para conocimiento y diversión de quienes nos lean:

"Las noticias de procedencia Nacional—ha sentido la emisora—hablan de una ofensiva fallida de los gubernamentales en los frentes de Cataluña, Teruel y Castellón. Nada más lejos del ánimo del alto mando de Barcelona que realizar una ofensiva en aquellos sectores porque de ella no podía sacarse fruto inmediato.

(De los ataques efectuados contra las líneas de los Ejércitos de Franco, todos los cuales indefectible y sucesivamente se han convertido en formidables derrotas, se ha cuidado radio "Journal" de no decir una sola palabra).

"Es verdad—proseguía—que en los frentes de batalla el gobierno de Barcelona ha efectuado una gran concentración de hombres y de material bélico de todas las categorías. Pero eso no implica la intención de trabar batalla, ya que los motivos que la inspiraron son por completo diferentes."

Y ahora viene lo más bonito de la emisión: Una explicación tan eminentemente graciosa, que haría tronchar de risa a la estatua del Comendador.

"Lo que ha sucedido—oh la inventiva de radio "Journal"—ha sido que el gobierno republicano hizo incorporar a filas grandes contingentes de soldados. Los cuales bizoños carecen por completo de toda preparación militar, y necesitan por consiguiente un adiestramiento rápido y efectivo. Para ello se ha creído lo más oportuno conducirlos a los frentes de combate, en donde el zumbor de la aviación, los estampidos de la artillería y el fuego de fusil han de enseñarles en cortísimo tiempo los misterios de la educación castrense. Después de ese bautismo de fuego, quedarán espléndidamente preparados para realizar, cuando haga falta, cualquier especie de movimientos militares."

Es tan clara esta aplicación, aunque ella no fuera dada exactamente con las mismas palabras, que el más topo comprenderá en el acto sin la menor dificultad, que esos bizoños bautizados con fuego, habrán tenido que estar inmediatamente preparados para un desfile majestuoso en columna de honor.

No para ahí la gracia de radio "Journal". Viene después todavía algo más estrambótico. Prescinde de las palizas recibidas, del material perdido de las bajas que sufrieron en cifra pavorosa, y asegura que por ahora no ha habido batalla. La batalla vendrá después del adiestramiento, cuando ya no les queden ni armas ni espíritu, cuando en fin radio "Journal" lo estime procedente o se convenza de que sus radioescuchas no pueden ser tan imbéciles como ella imaginaba.

"Prueba evidente — evidéntísima, amiga radio "Journal"—de que no ha habido interés en llevar a cabo una ofensiva, la tenemos—según ella

—en el hecho de que toda esa formidable concentración ocupó el pueblo de Serós, en donde—si le hubieran dejado—habría podido hacerse fuerte. Pero no lo hizo así, porque el pueblo se hallaba sujeto a los efectos de la artillería "facciosa", cuyo desagradable molestar resultaba en extremo incómodo para las fuerzas gubernamentales."

En virtud de ello, y teniendo en cuenta su falta de intención de pelear—continuó aclarando radio "Journal"—el alto mando dispuso que fuera abandonada la población y las fuerzas atacantes se replugaran."

Luego, para poner remache digno a toda esta sarta de necesidades de un puro carácter infantil, la emisora declara con toda la posible solemnidad, que lo acaecido en los frentes de Teruel, Castellón y Cataluña, ha venido a ser algo así como unas maniobras militares.

Guárdeles Dios de maniobras parciales, en las cuales pasan de 30.000 la cifra de las bajas sufridas es enorme la que representa el material perdido, y el número de kilómetros que les han sido tomados por las tropas del Caudillo, representa una extensión inmensa.

Para "maniobras" las de radio "Journal" en su estúpido afán de querer ocultar la verdad con la punta de la lengua. Une a los garrotazos recibidos por el marxismo una burla sangrienta, haciendo rodeos para con fesar sin decir una cosa tan sencilla que podría expresarse con estas pocas palabras: Nos han pegado de firme.

TELON Y PANTALLA

CARTELERIA DIARIA

LIRICO.—A las 3'30. La producción Metro Goldwyn Mayer OJOS QUE MATAN por Virginia Bruce y Edmund Lowe.

BALEAR.—V. Función organizada por las O. J. en honor de su Patrón San Fernando. Programa monstruo.

PROTECTORA.—A las 3'30. Estreno de LA KERMESSE HEROICA, por Jean Murat y François Rosay. Realizador: Jacques Feyder.

RIALTO.—3'30 UN PAR DE DETECTIVES, por Edmund Lowe y Victor Mc. Laglen. LA VIDA ES UN AZAR por Warner Baxter y Kasen Morley.

MODERNO.—A las 3'30. UN PAR DE DETECTIVES, por Edmund Lowe y Victor Mac. Laglen. LA VIDA ES UN AZAR" por Warner Baxter.

BONRA.—A las 3'15. LOS AGUA-FLESTAS por Wheeler y Woolsey. SINGAMOS LA FLOTA por Fred Astaire y Ginger Rogers. Powell.

LA PREVISORA MALLOQUINA. Es una entidad que ahorra los molestos gastos que ocasiona el perder un diente, o abona el valor de su servicio cada 10 años. TELEFONO 2529. Fco. Sancho, 35.

LIRICO HOY DESDE LAS 3'30 TARDE OJOS QUE MATAN con Virginia Bruce y Edmundo Lowe

CEMENTERIO DEL AUTOMOVIL. BERNARDO PERELLO. R. ESCLARAMUNDA, 10. TEL. FONOS 2243. PALMA DE MALLOCA.

ORGANIZACIONES JUVENILES

Los hombres de mañana

Las Organizaciones Juveniles ya tienen casa

CON EL "LACONISMO MILITAR" PROPIO DE NUESTRO ESTILO, A CUANTOS HAN INTERVENIDO PARA QUE NUESTRAS ORGANIZACIONES JUVENILES PUEDAN DISPONER DEL MAGNIFICO EDIFICIO SITUADO EN LA PLAZA DE BERENGUER DE PALOU, DOS PALABRAS SOLAMENTE:

¡GRACIAS! y ¡ARRIBA ESPAÑA!

Después de correr de una parte a otra de Palma buscando siempre un local que llenara las condiciones debidas para instalar todas las Secciones de nuestras O. J., en nuestro afán constante de superación, hemos llegado, por fin a nuestra meta. Las Organizaciones Juveniles ya tienen casa. El Excmo. Sr. Alcalde de Palma, ha demostrado una vez más que se desvela por esta Juventud que siente clara y honda la apatencia de Imperio para España y nos ha cedido temporalmente el edificio de las Escuelas Públicas (Grupo Escolar) situado en la Plaza de Berenguer de Palou.

Allí se va a montar en primer lugar un dispensario, donde encontrarán auxilio médico todos los flechas pobres de la Provincia, montado con todos los adelantos que requiere la moderna cirugía, y que desde este momento podemos asegurar que será modelo en su género y que la asistencia que allí se recibe será exquisita gracias a la competencia y al celo de los camaradas doctores de estas O. J.

Piensa también esta Delegación Provincial instalar allí los cuarteles de las Banderas de Cadetes y Flechas, las Oficinas de la Organización y un pequeño Hogar del Flecha, dotado de cantina, (sin bebidas alcohólicas naturalmente) y biblioteca para recreo y solaz de nuestros juveniles. Y finalmente piensa (y es quizás

mucho soñar) montar en el mismo edificio una Academia gratuita interna donde los flechas pobres de Baleares, reciban una completa instrucción preparatoria, para ingresar en algún Cuerpo Oficial del Estado, a fin de darles ya expedido el camino de su porvenir y un estado en la vida que les permita formar mas adelante una familia.

DE QUIEN DEPENDE QUE ESTE SUEÑO SEA UNA REALIDAD?

¡DE TI PRECISAMENTE LECTOP ADINERADO! LOS FLECHAS SON LA ESPERANZA DE LA PATRIA GRANDE Y LIBRE. LOS FLECHAS SON EL FUTURO IMPERIAL DE ESPAÑA!

Envía tu donativo a las Organizaciones Juveniles.

Esta obra grande, como todas las obras grandes necesita de dinero. Y puede haber dinero mejor empleado que el que se da para esta juventud, sana y optimista que ha de forjar los grandes destinos de la Patria?

A TI, FALANGISTA, ESPAÑOL; QUIEN QUIERA QUE SEAS... A TU CORAZON, A TU PATRIOTISMO SE DIRIGEN ESTAS LINEAS. A TI TE ESPERAMOS EN NUESTRAS OFICINAS. TU DEBER ES AYUDAR AL FUTURO DE ESPAÑA...

Y EL FUTURO DE ESPAÑA SON LAS ORGANIZACIONES JUVENILES.

¡ARRIBA ESPAÑA!

Voy andando por las calles de nuestra heroica capital y miro hacia un lado de la calle y veo un grupo de "flechas" que, con escaleras brochadas y, también en un bote de engrudo están leyendo carteles, los cuales dicen lo siguiente:

Si tu hijo no es flecha ¿por qué presumes de patriotismo?

Cuando vosotros veáis a un niño que no esté en nuestra honrosa Organización Juvenil, no le miréis con desprecio ni tampoco con asco, antes todo lo contrario, pensad que ellos no tienen esa alma tan limpia y llena de fe, con la cual vais a la iglesia a rezar vuestras oraciones por vuestros hermanos que están luchando en el frente por la liberación de nuestra querida Patria, y contra esa canalla marxista que va en contra de nuestra Religión, que nosotros tanto amamos y adoramos.

Pensad bien que, siguiendo la norma de esa propaganda que está puesta en vuestra ciudad, seremos entonces nosotros los verdaderos hombres del mañana, los verdaderos forjadores de la nueva España, que, como nuestros padres y hermanos defendieron hoy nuestra Patria, el día de mañana nos tocará a nosotros el defenderla; por eso, queridos camaradas, os digo que tenemos que seguir esa norma.

Así como el deber de nuestros padres, de nuestros hermanos, es el de

luchar por la salvación de la Patria y de la Religión, el nuestro es el de oír domingo y días festivos con devoción la misa; el de obedecer a nuestros padres, a nuestros hermanos mayores, a nuestros jefes porque la obediencia es la que nos ayuda a salvar el alma, la que hace a los niños ser buenos y educados.

Por ejemplo: si un jefe nos manda cualesquier cosa, debemos hacerla en el acto, porque nuestro jefe en la Milicia representa a nuestro padre, igual que el señor maestro, lo representa en el colegio. Ninguno de nuestros jefes nos manda nunca hacer cosas feas o mal hechas.

Hay otros carteles que dicen lo siguiente: Juventud. Milicia. Disciplina.

Eso somos nosotros. Juventud, que nosotros pasamos en nuestros juegos con nuestros camaradas.

Milicia, que es nuestra vida; gracias a ella sabemos hacer instrucción, vamos a paseos militares, etcétera.

Disciplina es la obediencia a las personas mayores y a nuestros jefes. Ya os he explicado lo que mi pensamiento cree lo que tenemos que ser los hombres del mañana.

Cumplamos siempre con nuestro deber.

¡Viva el Ejército! ¡Viva España! ¡Arriba España!

Mallorca Valencia. Logo with a hand holding a torch.

La Delegación Provincial de P. y P. por los pueblos de la Isla

En Lluchmayor

Lluchmayor, ciudad próspera, industriosa y grande ha demostrado siempre y nos demostró todavía el sábado por la noche, una frialdad, una falta lamentable de entusiasmo, de fervor y de adhesión a la Causa del Movimiento. Es nuestro deber manifestarlo aquí.

El pueblo es patriota, es español, tenemos pruebas de ello—pero es frío, egoísta, tacaño, despreocupado. Qué espera esta importante ciudad a desprenderse de estos defectos, de estos vicios que hoy no deben de existir ya! Ya lo dijeron magníficamente, claramente, de un modo tajante e hiriente nuestros camaradas de Propaganda, Puchalt, Solanas y Andreu; los ricos, los adinerados que no están luchando con las armas en la mano tienen la obligación, tienen el deber de cooperar, generosamente, espléndidamente a nuestra guerra, a nuestra Cruzada, entregando su oro a la Patria.

Es preciso, nuestra adhesión total, ferviente, ardiente, en obras, en sacrificios a esas bravas juventudes que luchan y caen en los frentes de guerra para salvar la vida y la hacienda a los de la retaguardia. Es

necesario que ellos, que todos, se percaten de que es hora ya que se terminen las siestas y los medros a costa de la sangre de tantos camaradas, de tantos españoles que mueren por un ideal sublime ¡Lluchmayor! Pienso en todo esto. No quieras ser la excepción. Que no te veas, algún día, en el caso de avergonzarte. Que no llegue el día en que tus hijos tengan que ser señalados con los dedos, en todas partes, como malos e indignos españoles. Levántate y anda. Ha sonado la hora de los arrepentimientos y de las conversiones grandes. Entrega una aportación digna de ti, a esa obra cristiana, española, nacionalsindicalista de socorrer a Valencia, la hermana que sufre y que llora.

VIN DOR. Sodii, Sodii, Sodii. LAVA LANA Y SEDA.

Anuncios económicos. Hasta 10 palabras. Ptas. 2'50 los 3 días. Cada palabra más Ptas. 0'10.

SAXOFON ALTO (mi b) Chalet, muy bien situado y en buenas condiciones. Razón: Huertos, 48, entlo.

problema en su hogar ACEITE «RIVERDRY»

COMPRARIA MOTO en buen estado. Razón: Café Gal-més, San Lorenzo.

HUESPED a todo estar, lo desea reducida familia. Razón Bolsertia 18 entlo.

GRAN OCASION Se traspassa kiosco bar jardín situado en el punto más céntrico de Palma. Precio de ganga. Razón: Bolsertia, 18 entresuelo.

Donubio Azul. Bailes familiares. Sábados, domingos y días festivos. TELEF. 2486.

VENDO Por 25.000 Ptas. casa de recreo y unas cinco cuarteras de almendrán y pinos a quince minutos tranvía. Informes: Bolsertia 18, entlo.

COMPRARIA finca rústica o urbana. Pago al contado. Ofertas: Huertos, 48 entlo.

COMPRARIA bicicleta de segunda mano barata. Razón núm. 103, Bolsertia, 18, entlo.

MAQUINAS DE COSER se arreglan a precios módicos. Balmes, 119.

SE NECESITA muchacho para recados que sepa leer y escribir. Razón: Bolsertia 18, entresuelo.

ALMACEN DE SAN MIGUEL. Trajes a medida—Uniformes militares.

Hijo de A. Ramis Cerdá. M. Fuensanta, 3 PALMA. Malturación de corteza, curtientes y tintorios. Especialidad en pino para tejido de redes.

De la fiesta de San Fernando

¡Pese al bombardeo, que martirizó de nuevo a Palma nuestros juveniles, pasieron de manifiesto su fe en el Caudillo, su temple nacionalsindicalista y la alegría característica de sus años, asistiendo al Teatro Batear y participando en el último acto organizado en honor de S. Fernando, continuación de los del domingo.

Pelayos, Flechas, Cadetes, Flechas Navales, Flechas de la Sección Femenina y un sin número de compañeros de nuestros afiliados ocuparon totalmente las localidades del vasto Batear.

Por encontrarnos en días de grandes actividades escolares, no se pudo desarrollar todo el programa anunciado.

Proyectáronse las importantes películas "Oro" film de gran metraje de la U.F.A., y el reportaje "La Fundación del Imperio", de la marca Luce, siendo ambos films muy del agrado de los espectadores, que siguieron con gran atención toda la trama de la primera y tributaron frecuentísimos aplausos al Duce, al ver los magníficos desfiles celebrados en la hermana Italia.

En los intermedios, cantáronse algunas jotas aragonesas, y el flecha Miguel Miralles, pronunció un parlamento, con emoción y elocuencia nada común, que fué interrumpido varias veces, con aplausos cálidos.

Un toque de atención. Brazos en alto y nuestro Jefe Provincial camarada José M.º Alfin, habla para todos: a los camaradas y a lo que todavía no lo son, con cariño, con sencillez:

"Quiero, que las primeras palabras en el día de nuestro Patrón San Fernando, no sean para los afiliados a O. J., sino para los que aún no visten la camisa azul de nuestra España Imperial. Ya habéis visto el espíritu que existe entre nosotros, de hermandad, de camaradería. Organizaciones Juveniles os esperan con los brazos abiertos. Decidáos a vuestros padres que queréis vestir como nosotros la camisa azul. La puerta está abierta. Aquí aprenderéis a ser buenos, y cuantos más seamos, mejor podremos trabajar para la grandeza de la Patria.

A vosotros, camaradas de O. J., quiero comunicaros algunos de nuestros proyectos, que son para mí una verdadera obsesión. La Casa del Flecha y los Campamentos de Verano.

Dos años de vida tienen ya las O. J. y hasta ahora no se había podido encontrar un local apropiado para poder desarrollar nuestras actividades. Como visteis el domingo nos han cedido un espléndido Edificio y sabremos aprovecharlo.

En la planta baja, instalaremos, en una de las alas el Dispensario, que será un verdadero sanatorio, con todos los adelantos para que puedan utilizarlo especialmente todos los Flechas de Mallorca, que sean pobres.

En otro lado habrá el Cuartel, cantina, biblioteca, gimnasio, duchas etc. etc.

Y en la parte de arriba, oficinas y la Academia del Flecha. Para que nuestros camaradas modestos, puedan estudiar gratuitamente, pues decía José Antonio, que solo debe haber "una casta: españoles todos".

Necesitamos mucho dinero. No tenemos más fondos, que los precisos para los gastos imprescindibles de para los gastos imprescindibles de y sacaremos el dinero de donde lo haya. Debemos emprender esta obra, y se emprenderá.

Este verano, y aunque seamos pobres, deseo que al menos unos 200 flechas, disfruten las vacaciones en los Campamentos, que instalaremos en lugares apropiados. Los que puedan pagar deben hacerlo para sí mismo y para los camaradas que son pobres, pues por esta razón tienen más derecho a disfrutar de aire libre, y expansionarse.

Antes de terminar, quiero que, no olvidéis nunca las virtudes, que adornaban a S. Fernando, cuya fiesta celebramos hoy. Ejemplo fué de buenos españoles, de batallador invencible, gran rey y gran santo. Imitadle.

Aplicaros mucho todos. Los camaradas mayores ganan la guerra, vosotros estáis preparándoos para lograr el Imperio.

¡Arriba España! Pronunciaron todos los labios, con emoción y sentimiento y los acordes del Himno Nacional, seguido del nombre del Caudillo puso fin a la fiesta.

A D. José Tous, que nos ha cedido desinteresadamente el Teatro Batear, al Cónsul de Italia Sr. Ramordino y a D. Miguel Alomar, representante de las películas UFA, nuestro agrado decimiento, por habernos colmado de atenciones.

SASTRERIA UNIFORMES MILITARES. Bartolomé Berga. CASA CENTRAL. Mayor, 51 y 55, y Pl. y Margall, 8. TELEFONO NUM. 11 FELANITX. Sucursal: BRONCO, 5. TEJIDOS, PROXIMA APERTURA.

Un mes, 2'50 ptas.
Extranjero semestre, 24'00
Número suelto, 0'15

1938
MARTES 31 DE MAYO
AÑO II

II TRIUNFAL
PALMA DE MALLORCA
NUM. 295

REDACCION Y OFICINAS
CASA PRIMO DE RIVERA
Calle Reina María Cristina
TELEFONO NUM. 2078

El camarada Miguel Fleeta ha fallecido



Orense.—El insigne tenor aragonés Miguel Fleeta falleció el sábado por la noche en su casa de la calle de Pontevedra, a consecuencia de un ataque de uremia.

Desde mucho antes de las cinco de la tarde de ayer, para asistir al entierro del cadáver, en la plaza de Orense se habían congregado las autoridades, jerarquías de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, representaciones artísticas y numeroso gentío.

El ataúd que encerraba sus restos mortales iba envuelto con los colores de la Falange, siendo llevado por camaradas de esta Organización, a la cual Miguel Fleeta desde hace tiempo pertenecía. Integraban ya presidencia del duelo el gobernador civil, el jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, el presidente de la Diputación, el Alcalde, el reverendo Padre Garcés, Secretario provincial, el Delegado provincial de Auxilio Social, y otras autoridades.

Entre las numerosas coronas de flores, figuraban las de su esposa, hermanos y hermanos políticos así como las de numerosos elementos artísticos. Destacaba una de Carmen Primo de Rivera.

En señal de duelo por la muerte de Fleeta, durante el día de ayer permanecieron cerradas las oficinas de Auxilio Social de cuya organización era un gran enamorado el famoso cantante.

A la dar sepultura al cadáver hicieron uso de la palabra el Gobernador civil señor Muñoz Aguilar y el Alcalde. Al final, el Gobernador pronunció el nombre del artista y el público contestó con la voz de: "¡Presente!".

DATOS BIOGRAFICOS

Nació en Albalat de Cinca, provincia de Huesca el 1.º de diciembre de 1897.

Hizo sus primeros estudios en su pueblo natal.

En un concurso celebrado en Zaragoza causó verdadero asombro su espléndida voz, y por consejo de algunos entendidos marchó a Barcelona, ingresando en el Conservatorio de aquella capital, donde cursó los estudios de canto con extraordinario éxito.

Continuó perfeccionando sus conocimientos musicales, y se trasladó a Italia en 1920. Después de completar su preparación al lado del director de La Scala, de Milán, hizo su presentación al público en el teatro de Trieste con la ópera "Francesca de Rimini". Tanto con esta ópera como con "Tosca" y "Carmen", principalmente estas últimas, obtuvo grandes triunfos. Como consecuencia de estos triunfos se expandió su fama por Europa. Fleeta emprendió después su viaje que recorrió las principales capitales europeas siendo su tournée una serie continua de éxitos.

Vuelto a Italia actuó con éxito clamoroso en Palermo, Nápoles, Bolonia y Roma, conquistando las mayores cumbres de la celebridad.

En marzo de 1922 se presentó en el Teatro Real de Madrid, con la ópera "Carmen" que le valió la consagración de la crítica y del público, como uno de los primeros tenores del mundo.

En 1923 volvió a actuar en Madrid y como recompensa a su gran labor artística el gobierno le concedió la

Gran Cruz de Isabel la Católica, cuyas insignias le regaló don Alfonso XIII. Posteriormente se le concedió la Cruz de Alfonso XII.

En 1923 emprendió una amplia gira por América, cantando sus obras favoritas "Tosca" y "Carmen" en Buenos Aires, Río Janeiro, Habana, Méjico y grandes ciudades de los Estados Unidos.

En abril de 1924 regresó a Madrid. Su magnífica voz de tenor lírico "sprinter" le permitió ampliar su repertorio. Su interpretación de "Marion" de Massenet es de las que difícilmente pueden olvidarse, lo mismo que "Cavalleria Rusticana", "Lohengrin", "La Traviata", "La Sonnambula", "Rigoletto", etc.

Durante cinco o seis años fué uno de los tenores mejor pagados del mundo. Su voz era, al decir de los críticos, la más bella del mundo comparable a las de Gayarre y de Caruso.

Su gran amor a España le llevó a estudiar las mejores obras de carácter español sobre todo "Marina", y gran número de canciones. Aquel famoso "Ay, ay, ay!" cantado por él no será jamás olvidado. La jota tenía en Fleeta su mejor intérprete. No en balde había nacido en Aragón.

Desde los primeros días del Movimiento Nacional se colocó al lado de los que se alzaron en armas para liberar a España, alistándose como combatiente y ocupando su puesto en las trincheras durante muchos meses. Ha intervenido desinteresadamente en cuantos festivales benéficos ha podido colaborar. La última vez que cantó en Bilbao fué no hace mucho, a beneficio de Auxilio Social.

También puso su arte personalísimo al servicio del Cine nacional, filmando la película "Miguelón" que le valió un gran éxito.

España pierde un gran artista y un insigne patriota.

Camarada Miguel Fleeta: ¡Presente!

Nuevo curso para alféreces

Burgos.—Se convoca un curso de formación de alféreces provisionales de Infantería durante el tiempo de duración de la campaña, en las Academias de Granada, Avila y Dar Riffián.

El número de plazas será de trescientos para cada una de las Academias, siendo el tiempo de duración de dos meses.

La edad para tomar parte en estos cursos será la de diez y ocho años, sin exceder de los treinta.

Podrán concurrir a ellos todos los individuos pertenecientes al Cuerpo de Suboficiales, clases de tropa y soldados de las unidades de Infantería, Caballería, Artillería, Ingenieros, Intendencia, Sanidad y los pertenecientes a la Milicia nacional.

Para tomar parte es preciso tener un título académico u oficial, entendiéndose por tal y como mínimo el de Bachiller. Además de las condiciones especiales, los concursantes deberán acreditar como mínimo cuatro meses de campaña en primera línea.

El plazo de admisión de instancias se cerrará el día 10 de junio para comenzar el curso el 20 del mismo mes. D. R. V.

Sancho Dávila, Delegado Nacional de O. J. habló por radio en la celebración de la fiesta de San Fernando

La nueva etapa de la tarea forja fuera del Imperio

Por el Imperio hacia Dios. La Cruzada de expiación en que arde y se depura España es el paso doloroso del nuevo Imperio, del Imperio hacia Dios. A su totalidad para sus últimas consecuencias de su destino universal ha de conducirla unida en la fe y en el sacrificio toda la juventud española; formarla ideológica, crítica y teóricamente para esta misión, con unidad de criterio, con hermandad de amor y convivencia, es la tarea más urgente y fundamental de nuestra revolución.

Una nueva etapa de esta trascendental tarea se inicia. Dictaremos disposiciones que fijen definitivamente la estructura de la organización precisando las normas y consignas señaladas por su base más autorizada de la Falange y la colaboración del Ministerio de Educación Nacional.

Establecida la unidad de mando para las organizaciones de ambos sexos, estos serán educados en el mismo ideal y en la misma doctrina. El hombre para el trabajo y la guerra; para el hogar y la familia; la mujer; dentro de las rígidas normas de la moral cristiana los dos.

Para tener el honor de educarlos y mandarlos elegiremos personal, el más puro en doctrina, el más pulcro en conducta. La legión juvenil, como monumental de la Falange ha de ser siempre ejemplo y exponente de las más altas virtudes, ya que de ellos surgirán los hombres que han de dar fin a la tarea de conquistar a España y para España, con amor de milicia en un futuro no lejano, toda la juventud española formará en nuestras filas.

Hasta que esa ardiente esperanza sea una realidad, nuestras legiones se nutrirán de voluntarios, de los que sientan más fervorosamente su amor a España y más urgente el deseo de salvarla.

Estos voluntarios, futuros regidores de la vida española, se educarán en el ideario nacionalsindicalista, en la fraternidad de los pensamientos y en la disciplina militar y han de formar la clasificación activa de dignidad eclesiástica por nuestro Consejo Nacional y por nuestras delegaciones provinciales para garantía de acierto en la educación religiosa y moral que consideremos consustancial en nuestro servicio.

Acometemos este magno y difícil empeño de formar las nuevas generaciones españolas, confiados en la plenitud vitalidad de nuestra doctrina y seguros de obrar sobre la más fecunda y noble de las juventudes, que ya tiene héroes y mártires, porque guía y preside sus destinos los que murieron en tierras frías de Teruel y rieron en las tierras frías de Teruel y sobre la cubierta ardiente del "Baleares".

Flechas, Pelayos, Cadetes, todos los que todo lo dieron por el ideal, como aquel militante del SEU, que allí en Sevilla en 1935 desgarradas sus tiras carnes por el rencor y la traición antes de morir me llamó a su lado y recostado en mi pecho cumplió el último servicio al exhalar el último suspiro uniéndose aún más con mi cariño a los otros y señalándome quizá cual era mi misión futura en la Falange que más tarde, el nombramiento recién recibido ha refrendado el CAUDILLO.

De él es la ilusión, y la esperanza, de este Caudillo que ha sabido unir toda la fuerza táctica a la energía de España, en una sola voluntad de ambiciosos destinos y en este día de exaltación para nosotros, en este día de San Fernando el excelso capitán de Cristo, el cristiano de grave seso y fuerte mano, Patrón de la Juventud española, recordemos una vez más a José Antonio, el que también lo esperaba todo de vosotros; ¡Viva España, Una, Grande y Libre! ¡Viva Franco! ¡Arriba España!

Crónica de "Espectador"

...«por este descalabro bolchevique se habrá llegado a la impotencia decisiva de las hordas de Moscú»

Agoniza en los sectores catalanes la ofensiva roja que se acomete en los esparteros sangrientos. La última noche, fue todavía de rudos contraataques rechazados como siempre, con esta energía indomable que será legendaria. Cuando nosotros hemos dicho "no pasarán los rojos", ni con apoyo ni con complicidad, ni con cañones, han avanzado un metro y ahí mismo, en esa línea, donde necesitaban un modesto triunfo que les sirviera para acreditarse en los medios extranjeros, han fracasado como en Teruel como en Brunete y como en Belchite y como en toda la historia de esta cruzada. Agoniza la batalla de Cataluña, que será para el resto de la campaña lo que fué la derrota de Teruel para el avance de nuestro Ejército camino del mar interior, pues por este descalabro bolchevique se habrá llegado a la impotencia decisiva de las hordas de Moscú.

Por los sectores de Teruel, que ya se alejan, por cierto, de la capital, tantos meses martirizada, los buertos vientosos y los días luminosos traen jornadas maravillosas que este gran caballero, dos veces laureado, preside con su estrella afortunada siempre. El cuerpo de ejército de Castilla, que en la jornada de ayer trazó el avance magnífico hasta Puebla de to brillantísimo en dirección a Mora de Rubielos y ha rechazado, ha empujado y ha derrotado en toda la línea al enemigo que pretendía oponerse a nuestro paso. Una vez más el arte magnífico del General Varela ha hundido la línea enemiga haciendo una finta, precisamente por aquel sector donde los rojos menos esperaban la acometida después del avance de ayer. Las tropas de Castilla han progresado hoy en dirección a Mora de Rubielos operando en toda la amplia zona de maniobra para llegar en las primeras horas de la tarde a ocu-

por una amplia red de posiciones cerca toda ella y situada al noroeste del pueblo, que quedó enteramente dominado.

El cuerpo de ejército de Galicia ha operado hoy en aquel trozo que va de Villafranca del Cid hasta Alboaccer continuando su marcha poderosa sobre la carretera de Benasal, que ha sido rebasado en varios kilómetros sin que a la hora de regresar del campo se conozca exactamente la situación de estas fuerzas que no han encontrado, por fortuna, una resistencia tan tenaz como la de las fuerzas que se oponen al avanzar de las de Castilla.

Otro destacamento de los gallegos ocuparon importantes posiciones al este de Arés del Maestre conquistado ayer y la cota 1.200, continuando su progresión hacia el Este, llegando a profundizar en terreno enemigo en más de tres kilómetros.

Las tropas de la primera división navarra, que opera entre ambos cuerpos de ejército, ha proseguido asimismo su avance para dar uniformidad a la línea que va desde Teruel al Mediterráneo y que a estas horas progresa como una avalancha sin que el enemigo quebrantadísimo por las jornadas anteriores, intente una resistencia desesperada.

Por lo apremiante de la hora me es imposible añadir a esta impresión rápida aquellos detalles de los sucesos del día que son otros tantos magníficos ejemplos que vienen a añadirse a las victorias de los días anteriores.

Los esfuerzos del cuerpo de ejército de Castilla sumados a los de Galicia están a punto de alcanzar los objetivos decisivos en su avance hacia el Sur. Pero como estas jornadas próximas pueden ser decisivas, yo no quiero ante ello decir nada. Yo quiero guardar una elemental discreción.

ITALIA-ESPAÑA

(De ayer y de hoy)

Los discursos

Roma.—En la capital del Imperio italiano, se han celebrado los actos para demostrar la hermandad de Italia a la nación de la España auténtica.

Por la mañana, en la capital, en el Teatro Adriano se celebró el solemne acto, al que asistieron numerosísimas personas, impacientes por escuchar las palabras de los oradores que iban a pronunciar sus discursos.

Primeramente, habló un representante italiano, quien en breves y elocuentes palabras puso de manifiesto ante el público la calidad de los oradores de la España Nacional que iban a hablar a los italianos de la España auténtica, que lucha para su defensa contra la barbarie y anticivilización del comunismo internacional.

Seguidamente, se levantó a hablar el héroe mutilado, jefe del Tercio, general Millán Astray; que pronunció un vibrante discurso:

Las palabras que salían de lo más profundo de su alma, iban grabándose en los corazones de los espectadores. Dijo que España, amenazada de muerte por los agentes internacionales del Komintern, en peligro de ser destruida y disgregada por grupos anárquicos y separatistas, se levantó en armas para luchar contra todos aquellos que se oponían a la libertad de los súbditos de España.

Dijo también que en su lucha dolorosa contra la barbarie moscovita, los españoles, habían tenido el apoyo del pueblo italiano, apoyo que ha levantado en grado sumo la moral de los nacionales españoles, que viendo su causa defendida or los países amigos se esforzaban en hacerse dignos luchadores de la causa de la civilización.

El glorioso mutilado, terminó su discurso, afirmando que España surgirá potente y viril y que sobre los restos de una nación desorganizada se levantará fuerte y siempre amiga de Italia, la nación hermana de sangre, hermandad que desde hace muchos siglos se inició. Pronunció los gritos de Arriba España, Arriba España, Arriba Italia, Viva el Duce y Vive Franco que fueron contestados entusiastamente por la multitud que llenaba el inmenso teatro.

Terminado el discurso del General Millán Astray, héroe inmortal de las luchas de España, el ilustre poeta don

Croniquilla de hoy

La gaceta soviética del Levante Español "Las Noticias", publica en su número del 26 del pasado, un artículo titulado "Primer de Mayo de 1938". Lo firma Jorge Dimitrov, el director efectivo de la política de las zonas esclavizadas. Vale la pena de recoger algunos párrafos. He aquí como vé Dimitrov la conmemoración del Primero de Mayo de este año:

"La clase obrera, los combatientes del frente antifascista, se manifestarán el Primero de Mayo bajo las consignas de ayuda a la República democrática de España, del heroico pueblo de China, bajo las consignas de unidad de todas las fuerzas de la clase obrera y de la democracia por la lucha contra los agresores fascistas, contra la guerra y el fascismo, bajo las consignas de ayuda mundial a la política de paz de la Unión Soviética."

La política de paz de la Unión Soviética! Guerra europea y lucha de clases: este es el programa de su política de paz. Veamos ahora la concentración soviética del mapa del mundo:

"Pero por resplandecientes que sean las perspectivas, los trabajadores soviéticos llevan en sus banderas del Primero de Mayo las consignas de vigilancia y de combate. Recuerdan constantemente la existencia de los enemigos, del cerco capitalista. La U.R.S.S. no es más que la sexta parte del globo. En todo su contorno está en furia el mar capitalista, y el fascismo nutre su odio. Los servicios de contraespionaje de los provocado-

res de guerra trabajan sin cruzarse de brazos. El Partido comunista, el Gobierno soviético, han destruido los focos fascistas que preparaban en el interior del País Soviético un punto de apoyo para la agresión militar del exterior. Pero eso no significa en absoluto que cese la lucha contra los agentes trotskistas nipo-alemanes, contra al jauria bujariniana, contra los restos de las clases derrotadas."

¡El delirio persecutorio!

La Unión Soviética no es más que la sexta parte del globo. Por lo visto Dimitrov—querria y quiere: este es su designio—que fuese la totalidad del mundo.

Habla al final de la "Patria socialista":

"Cuanto más poderosa sea la Patria Socialista de los obreros del mundo entero y más fuerte sea la confianza de los proletarios, de los campesinos, de los trabajadores de los países del capitalismo en sus propias fuerzas, más compactas serán las filas de los combatientes para el triunfo de las ideas de Marx-Engels-Lenin-Stalin."

¿Patria Socialista? Como si fuera posible tener más de una patria. La Patria Socialista no es patria. Es lo opuesto: es Anti-Patria.

Visita al Duce

Roma.—En presencia del Conde Ciano, el Duce ha recibido a la misión española.

El General Millán Astray presentó al Duce a los miembros de la Comisión y expresó la gratitud de los combatientes y del pueblo español por la contribución de los legionarios italianos a la causa de la España de Franco. Añadió que la gratitud de los combatientes y del pueblo español será eterna.

El Duce reconoció la expresión de sus simpatías por la Causa Española y después de recordar el heroísmo de los españoles dignos de la victoria, expresó sus votos por el triunfo de la España del mañana.

Terminó sus palabras con el grito de: ¡Arriba España! al que la misión contestó con un ¡Viva Italia!

La revolución en Méjico

Ciudad de Méjico.—El último comunicado oficial publicado da cuenta que se han ocupado diversas poblaciones que estaban en manos de los insurrectos, citando entre ellas Soita y Concepción.

En dicho territorio conquistado se han sometido a las fuerzas del gobierno 77 soldados, habiendo quedado establecida la vida normal en toda esta región y en San Luis.

Por lo tanto puede considerarse completamente fracasada la insurrección del General Cedillo.

Numerosas escuadrillas aéreas y tropas expedicionarias han regresado en el día de hoy a sus bases de guarnición.

El boletín publicado por el gobierno mejicano da cuenta que el General Cedillo no ha podido ser capturado.

NIÑOS: Unos camaradas os hablarán esta tarde, a las dos y media, por Radio Mallorca.

Habla un ministro inglés

Londres.—Mr. Thomas, en un discurso pronunciado ayer tarde declaró que "Inglaterra reivindica para sí el derecho de vivir su vida, independiente, sin ingerencias, libre de peligros extranjeros.

Esto no es posible sin una poderosa defensa nacional.

Hasta ahora, tenía Inglaterra una poderosa marina suficiente para garantizar su predominio militar sobre el mundo, pero actualmente, más que la marina tiene importancia la aviación y en este punto, Inglaterra está en plan de inferioridad respecto a otras naciones.